

邀请团结(7)

是以,正因为蒸汽机的发明以及个冷应用于物质生产领域中,社会的生产力才得以大幅提高,社会制度才出现革命性的改变。故此,除了生产力的提升而形成的社会“量变”以外,其余一切与提升社会生产力无关的个人或群众活动系,都不可能推动社会制度产生本质属性的改变。这并不是说人们不可能将一套与其社会生产力发展不相适应的社会制度(如民主选举制度)强加于一个国家或社会身上,而是说没有经过真正的社会“量变”而出现的形式上的“质变”,其结果是社会成员的生活并不能得到多少改善,更往往会呈现倒退的情况。所以如此,是因为社会的既得利益集团会继续会致力维持原来的既得利益不被损害就是事物(社会)的肯定方面,这个肯定方面并不会因一套民主制度的落实而会即时全

却带来更多的烦恼，如果将一套民主政制了套加于一个社会
身上，其结果就是这种“失望”即使会导致社会福利有一定程
度的提升，但社会大众对种种“人家享有”的社会福利的
期望，却又非政府能够有效地实现的。也许这种经
民选举出的总统不愿意为人民实现的，即是实际上根
本没有实现的客观条件——社会资源不足。——渐渐地，
群众对政府的“无能”愈见不满，群众愈来愈觉得政府
在欺骗他们，也觉得总统原来由始至终都是以群众
来作为其谋取权位的赌本，当然，这种现象所揭示的
本质与“以民为本”并无多少关系。然而，透过数年行一次
的修宪若机利即使更换了总统人选，人民的实际状况
却没有因此得到多少改善，因为修宪若机利本身并不会
自动创造多少社会资源，社会的种种利益交换与分配
不合理的实际情况，总统也不可能全然改变的。……于是，

总统的选择除了站在群众的一边外就只有不断“创作”种种大、小动作来转移群众的视线。其结果，不是导致阶级斗争扩大化，就是人民投入了总统的“真情演绎”中，人民将自己的注意力集中于“看戏”。——其结果，不论是前者或后者的情况，也是社会成员无视各种真正价值及其他价值的创造，社会的发展也因此停滞不前甚至倒退。——更不幸的事情也因此发生了，因为社会的倒退发展首先受害损害的往往是社会的肯定方面——资本家或政权人士的既得利益，而是社会基层——除了自己的劳动力以外一无所有的无产阶级包括贫苦。故此，如果社会发展的否定方面（如政改方案）彻底否定“肯定方面”，否定的作用力必会因肯定方面的激烈反抗而导致否定方面未能取得其自己的地位，更谈不上什么否定之否定发展过程，而社会真正

的演变根本就没有客观条件可言，政制改革也只是空话而已，有人已亲证了自己的所作所为了吗？

是的，只有能体现“可有效促进社会生产力发展”的政改方案，才可能符合社会发展的客观规律、《基本法》的要求的，因为只有提升社会生产力才有可能为社会创造更大更多的资源或财富，并因此为社会各阶层带来更多在物质与精神上的改善。此外，如果有好的政改方案未有“肯定方面”提供其“可行使否这句话的副作用”的“可接受”空间，政制的演变（双普选制度）就只会是某些人在茶余饭后参与幻想活动而已。无疑，笔者是不欢迎支取这比国家领导人或军方的薪酬的官员及立法会议员的工作，竟敢称是“幻想”而已，幸而，从今以后，大致上看也并非实际情况，笔者也会在适当的时候有所行动的。

是以，如果有人至今仍未肯认识发展生产力与政制发展的客观关系，有人是否希望于2047年11月时候香港仍未有双普选呢？若实际情况确实如此，于2047年笔者亦在在的话，也被迫成为一个独居老人了，笔者之民主梦实现与否也无关系了，因为香港的民主发展必会对国家起到示范作用的，国家的民主进一步发展也必然以香港的民主发展取得全面成功作为前提的。是以，笔者是乐天知命的，如果以独居老人告终，只要不是三多不继，笔者也是无愧、无悔、无怨的。反正，笔者与马丁路德并无多少共通之处，花蝴蝶辈所关心的不过是捞花蜜而已。故此，笔者对马丁路德·金的不幸遭遇，唯一可以采取的态度，就只有节哀顺变而已。

此致
全人类

洪启瑞（花蝴蝶辈）
4.10.07

5.